

# 500元“赎”回被抢手机 还保证不再追究

## 对这位被抢女孩的做法,警方明确表示不妥

深夜独自回家,南京江宁一女孩遭遇劫匪。为了要回被抢的手机,她主动和劫匪联系,最终以500元和谅解劫匪的代价拿回了手机。不过,民警得知这一情况后提醒她,这种方式并不可取。一方面,和劫匪私下见面很可能会有危险;另一方面,抢劫行为是严重的刑事犯罪,即使受害人谅解,劫匪仍需承担相应的刑事责任。

通讯员 江公宣  
现代快报记者 陶维洲



漫画 雷小露

## 酒后抢劫单身女

宿迁人张建今年27岁,一直在南京江宁打工。张建家里条件不好,最近他手头挺紧的。3月1日深夜11点左右,张建下班回家。他当晚喝了不少酒,已经有些醉醺醺了。走到南方花园附近时,他看到一名女孩拎着一个大包,一个人在路上走。

“她看起来挺有钱的……”张建突然生出了抢劫的想法。他就租住在南方花园,对于小区内的道路非常熟悉。于是,他抄近路赶到了她的前头。

“别叫,抢劫!”张建借着酒劲将女孩拖到了路边的草丛里,然后拿出随身携带的一把小水

果刀进行威胁。女孩显然被吓坏了,乖乖地交出了200元现金。“只有200块,太少了。”张建觉得自己抢一次,只到手两百太不划算了。但因为是第一次作案,张建有些慌乱,见女孩没钱,就把她手机抢走了。等张建消失在黑暗中后,女孩才到派出所报案。

## 女孩掏500元“赎”回手机

接到报警后,警方立即展开调查。但被抢女孩李丹并没有看清张建的体貌特征,现场附近又没有监控,给破案带来了一定的障碍。

就在警方展开调查的时候,李丹心里却打起了“小九九”。李丹也是外地人,在南京打工,虽

然被抢的手机并不值钱,但她担心家人联系不上她着急,于是她想尽快把手机要回来。案发后第二天,李丹便给自己的手机发了一条短信,大意是说希望劫匪将手机还给她,她愿意出300元钱。

本来是抱着试试看的心情发的信息,没想到李丹很快便收到

了回信。张建表示,300元太少了,要500元,而且希望李丹不要再追究他抢劫的事情,他也是喝了酒后犯糊涂。两人用短信交流后,最终达成一致,李丹给张建500元,并谅解他的抢劫行为,张建将手机交回。双方约定了见面地点,李丹有惊无险地拿回了手机。

## 警方:不是受害人谅解就没事了

手机拿回来了,李丹也就没再将被抢手机的事情放在心上。直到案发后一个星期,民警主动找到了李丹,希望了解更多的情况。当民警得知李丹和劫匪交易,并拿回了手机后,顿时惊讶不已。“你知不知道这样做很危险?”民警告诉李丹,她的这种做法并不妥当,一方面,和劫匪私下交易,很可能会发生危险,造成更大的损失;另

一方面,抢劫是严重的刑事犯罪,属于公诉案件,并非受害人谅解了,就不再追究劫匪的刑事责任。

“正确的做法是,你和劫匪联系上后,应该立即通知我们,这样有助于破案。”民警说。

“我这次大概看清了他的样子,另外,我觉得他好像就住在这一片,和他约了时间、地点,他很快就赶到了。”根据李丹提供的

的线索,民警在南方花园周边展开了地毯式排查。3月16日下午,民警在双龙大道边的一家网吧排查时,将张建抓获。面对民警,他一脸疑惑,“她不是说不追究我责任了吗?”

目前,张建因涉嫌抢劫已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

(文中人物系化名)

## 要不是44路司机王师傅 几个老姐妹出国游就泡汤了



44路司机王勇 报料人供图

快报讯(见习记者 吴頔)“今天,一定要来补一句‘谢谢!’”昨天,家住连云港的袁女士,从国外游玩归来途经南京时,特地来到44路公交车雨花台南门公交场站,感谢44路驾驶员王勇师傅“挽救了一场旅行”。

3月10日晚上8点左右,60多岁的袁女士在琵琶巷公交站台等待33路公交车。在夜晚的冷风中,等了近一个小时,33路都没有来。袁女士告诉快报记者,她当时准备乘坐33路公交车到达南京火车站与同伴会合。“大家一个多月前就计划好了去越南游玩,6个老姐妹的票都在我这儿,如果误了时间,所有人都不能上火车了,出国游也就泡汤了。”

时间一分一秒过去,却总也不来33路公交车。袁女士向附近居民询问才得知,33路公交车

已经改线。原本时间很充裕,可得知这一情况,袁女士焦急万分,急忙赶到附近的夫子庙公交站台。刚好看到一辆44路公交车进站,袁女士已顾不得多想,赶紧上车。“快赶不上了,我想去火车站,可等了老半天,33路也没有来……”可能是因为紧张的缘故,袁女士的语速显得非常急促。这辆44路的驾驶员王勇师傅见状,安慰说:“44路也到火车站,不要着急,我尽量开快点。”王师傅的话语,让袁女士心里一暖,焦躁的情绪渐渐平复了下来。

袁女士欲乘火车的发车时间为9点50分。当天晚上9点35分,王师傅的44路公交到达了终点站。看到袁女士拎着一个沉重的行李箱子,行动十分不便。王师傅破例,将车子又往前开出了100米,将袁女士送到了离火车站更近的下客区,并帮她取下行李。随后,王师傅一边为袁女士指路、提行李,一边安慰她,直到将她送进了火车站候车大厅后,王师傅才转身离开。

细心的袁女士记下了王师傅的车号。昨天,她从国外游玩归来,再次途经南京时,她特地来到44路公交底站,向王师傅表达感谢。提及此事,王师傅却连连摆手,“这是很平常的事情。”他说,老人专门跑过来感谢,让他很意外。(报料人线索费50元)

## “香港大学生”街头求助 女孩被骗走1500元

快报讯(通讯员 栖文轩 记者 王瑞)身穿名牌,讲一口南方口音普通话,还自称是香港人,看起来真不像骗子。可这名男子却以银行卡不能使用为由,利用年轻女孩的善心,骗取钱财。近日,仙林一高校女大学生张丽就被骗了1500元。

3月23日傍晚,张丽从学校外面回来,经过操场旁边时,突然被一名陌生男子拦下,对方操着一口南方口音向其求助。男子自称是香港理工大学到南京某校的交换生,第一次来内地,没想到自己的银行卡在这边没法用。因为住在喜来登大酒店需要付房租,希望能借张丽的银行卡用一下,让家里把钱打到她的卡上,然后再取出来给他。

见眼前20多岁的男子穿着体面,举止谈吐都不像是骗子,张丽没多想就将自己的账号告诉对方。只见男子掏出手机打了一通电话,随后便对张丽说,钱已经从香港汇过来了。因为汇款第二天才能到账,因此希望张丽先借点钱给他应急,等钱到账后从汇款里扣除。

张丽随后从校内银行ATM上取出了1500元现金,交给了对方。男子临别前,将自己的手机号码留给了张丽,称到了酒店就联系她。谁知,此后张丽左等右等却等不到消息,3月25日,她按男子留下的电话打过去时,对方手机竟然关机了,发了短信也是石沉大海,她这才意识到自己被骗了。

(文中人物系化名)

## 南京一家医院招聘社会监督员 杜绝医生收红包

日前,在南京市中央门四川路口,一块标新立异的广告牌吸引过行人纷纷驻足。广告牌上内容是:南京京科医院寻找“啄木鸟”,杜绝医生收红包。

据了解,最近国家卫生计生委办公厅发出通知,要求2014年5月1日起,院方和住院者必须签定《医患双方不收和不送“红包”协议书》。南京京科医院办公室许主任表示,通知颁

布后没有外部监督机制还是一纸空文。因此院方研究决定,面向社会招聘“啄木鸟”式的行风监督员,授予8项职权,参与医院的管理监督,内外结合治理医护人员收受红包现象。

## 新加坡中学江苏地区第三届招生

2013年5月和10月,新加坡教育部所属的全日制中学“新加坡圣法兰西斯卫理公会中学”联合南大出国留学服务中心在江苏地区进行了两届招生考试。由于第一次可以不出国门感受新加坡式的笔试和面试,参加考试的学生都表示虽然有一定难度却受益颇多,新加坡笔试试卷实用灵活,题目虽不难但考核了综合运用能力,而面试时老师的生动活泼和耐心也给所有考生留下了深刻的印象。根据南大老师与已在学校

就读的学生家长追踪沟通中得知:学生们不仅很快适应了在新加坡的学习和生活而且英文水平也提高显著。圣法兰西斯中学让他们找到了适合自己的学习方式和环境。同时,江苏学子的优异成绩及高素质表现也给招考老师留下了深刻印象。为此,圣法兰西斯中学将继续于2014年6月来宁举行第三届招生考试。

新加坡中学课程内容多元化,包括英语、华文、数学、科学、人文学科,公民与道德教育、体育、音乐等。

升入中三年级后,根据各人的能力及兴趣选修文、理、商或工艺科目。同时学校在课余提供各种辅助课程和活动,以迎合学生的不同兴趣和才能,培养学生自学、思考、探索、创新、应变、自信、合群的能力。政府还允许16岁以下留学生的母亲或直系女性长辈赴新陪读并可申请合法工作。报名地址:南京大学西苑301室,报名电话:025-86791700/83312232 18915964626 18951771122,咨询QQ:2304660495 官网:www.cpedu.com

## 美国、欧洲,2014最热移民目的地

随着加拿大联邦投资移民的关门,很大一部分吃过“闭门羹”的投资人都在寻找其他的投资移民途径。美国和欧洲因为移民政策宽松,无经商背景要求,门槛低等优势受到了大多数人的青睐。

目前中国人移民的最重要原因就是为子女的教育,而美国因其卓越的教育资源而顺理成章的成为了投资移民人的首选。世界排名前500名大学中,美国占168所,世界排名的前20名中,美国占14所。全美国约4500所大学,最有名的有六所(哈佛大学、耶鲁大学、普林斯顿大学、麻省理工学院、斯坦福大学、加州理工学院),每次的世界大学排名都能进前20名。申请者只需投资50万美元,解释50万美元的合法来源,并不像大多数项目要解释申请人全部资产,就可以全家获得美国绿卡,坐享世界头号强国

优质教育资源。

同时,欧洲尽管近两年才新推出购房移民的政策,但凭借中国人对“买房”的偏好,葡萄牙,西班牙,希腊和塞浦路斯迅速的成为移民市场上的热门国家。欧洲购房不仅能够获得永久产权,而且投资门槛低、审批时间快,一人申请,全家获得永久的居留身份,并能够畅行其他欧洲申根国家,相当于购买一套房产而获得的26个欧洲国家的通行证。另一个重要原因是欧洲因受到欧债危机的影响,推出购房移民国家的房价都已处于谷底,因此不少有在海外移民置业想法的人都希望自己能抄底买房以获得最大的收益。

如果您对移民有任何问题,世侨移民都欢迎您3月30日(周日)14:00到南京万达希尔顿酒店进行现场咨询。电话:84577088